项目推进扎实有力 投资放量稳步加快

——垫江县 2024 年一季度固定资产投资数据解读

今年一季度,在县委、县政府的坚强领导下,我县不断强化要素保障,扎实推进重点项目建设,全县固定资产投资保持较快增长,全县固定资产投资同比增长15.4%。

- 一、从投资主体看,国有投资加快放量。一季度,全县加大水利、环境和公共设施管理业以及交通运输、仓储和邮政业等领域国有投资及建设力度,促进了国有投资项目的加快建设和有效放量,同比增长 69.3%,占全县投资的比重为 27.5%,对全县投资增长的贡献率为 84.1%,比去年全年提升 55.8 个百分点。与此同时,民间投资增速有所放缓,增长 3%,占全县投资的比重为 72.5%,对全县投资增长的贡献率由去年全年的 71.7%回落至 15.9%。
- 二、从产业结构看,三次产业二升一降。一季度,我县第一产业有所回落,下降 20.2%,比去年全年回落 5.8 个百分点。第二产业投资增势良好,增长 28.7%,比去年全年提升 0.5 个百分点。第三产业投资较快增长,增长 15.4%,比去年全年提升 9.2 个百分点。
- 三、从行业分类看,部分行业增速较快。一季度,全县高技术产业投资增长 183.6%;水利、环境和公共设施管理业投资增长 96.4%;基础设施投资增长 56.9%;制造业投资增长 36.6%;交通

运输、仓储和邮政业投资增长31.8%;食品及农产品加工业投资增长7.8%。